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Az ertékcesokkenés

O

Az értékesokkenés az immaterialis javak és targyi
eszkozok évek soran végbemenoé fizikai kopasanak,
erkolcsi avulasanak pénzben kifejezett értéke.

Az értékcsokkenés koltségként valo elszamolasa az
értékcsokkeneési leiras.




Az értékcesokkenés fajtai
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[ rikesonkenss |
| Tervszeini

Placli érték alacso-
nyabb mint a konyv
szerintl érték:

Tervezheto

e muszaki ok
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Terv szerinti értékcsokkenés - fogalmak
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Miiszakilag mukodik, gazdasagilag hasznalhato

T
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Ameddig az eredmény terhére Az élettartam végén
elszamoljak realizalhato érték




A terv szerint ertéekcesokkeneées
meghatarozasanak szempontjai

O

Varhato hasznalati 1d0,

a fizikai elhasznalodas,

a technikai avulas,

a tevékenységre jellemz6 kortilmények,
a varhat6 maradvanyérték,

a karbantartasi koltsegek,

kapcsolodo eredményt terheld tételek.
(hitelkamat, devizahitel arfolyamvesztesége, stb.)




Az amortizacio szamitas modszerei

O




Idoaranyos leiras

O

» Brutt6 érték » Abszolut 0sszeg
o linearis (allando kules) o linearis
o degressziv (csokkend o degressziv
kulcs) O progressziv
x szorz6szamok modszer . Netto érték

= évek szama Osszege lineAr: ott kul
médszer O linearis gyorsitott kulcs

o progressziv (novekvo o allandoé kulcs

kules) o kombinalt modszer




Telesitmeényaranyos letras

O

» Brutto érték alapjan
o linearis

» Netto6 érték alapjan
o termelés aranyos




Nem szamolhato el értéekcsokkenés

a te

a foldtertlet,

kek,

a te

kesités,

az erdo,

a képzomiivészeti alkotas beszerzési ara utan.
az iizembe nem helyezett beruhazasok,

a O0-ra leirt eszkozok esetében.

O




Terven feliitli értékcsokkenés

El kell szamolni, ha:

O a targyi eszkoz, immaterialis joszag konyv szerinti értéke
tartéosan és jelent6sen magasabb, mint a piaci érték (kivétel -
beruhazasok)

o szellemi termék, targyi eszkoz értéke tartésan lecsokken
(felesleges, megrongalodott, hianyzik)

O a vagyoni jog nem €rvényesitheto
o a kisérleti fejlesztés alapjan végzett tevékenységet megsziintetik




Terven feliili értékcesokkenés jogcimei

O

» Gazdasagi esemény hatasa  « Piaci érték valtozasa -
(csokken az érték és a  tartdsan és jelentOsen

mennyiség is) felilértékelt az eszkoz
o kiselejtezés je]]emz('f;

o karesemeny o értékelés soran kell

o vagyoni jog korlatozas elszamolni

o hiany

o tevékenység megsziinés
jellemza:
o évkozben szamolhatok el




Az immaterialis javak écs.-re vonatkozo
idokorlatok

O

\

@ Alapitas - atszervezés
aktivalt erteke > 5 év vagy ennél

@ Kisérleti fejlesztés rovidebb 1d6 alatt
aktivalt ertéke )

@ Vagyoni értékli jogok - nincs idokorlat

® Szellemi termék - nincs 1dokorlat
® Uzleti vagy cégérték - 5-10 év kozott




Visszairas

Csak a terven feluli értékcsokkenésnél;

Ha a terven feluli értékcsokkenés okali mar nem
(csak részben) allnak fenn és a piaci érték tartosan és
jelent6sen meghaladja a konyv szerinti értéket;

Csak a terven feluli értékcsokkenés elszamolasa
elotti osszegig lehet visszairni.




Fokonyui elszamolas

O

Terv szerinti értékcsokkenés (leiras, koltség)

Ts57-K1...9

Terven feliili értékcsokkenés (egyéb raforditas)

T86-K1...0

Terven feluli értékcsokkenés visszairasa

T1..9-K 96




Az ERTEK-S Kft. egy termelé gépsort importal adokoteles tevékenység végzése érdekében 20X1.
evben, amellyel kapcsolatosan a kovetkez6 informaciok ismertek:

Vételar (arfolyam: 200 Ft/DEV) 150.000 DEV
Stirgdssegi felar 15%
Arengedmény (a vételarbol) 4%
Vam, vamkezelési dij 1.000 eFt
Import AFA-ja 6.860 eFt
Kiilfoldi fuvarkoltség 400 DEV
Belfoldi szallitas szamlaja (AFA nélkiil) 2.500 eFt
Szallitasra kotott biztositas 180 eFt
Uzembe helyezés koltsége (sajat beruhazas) 2.500 eFt
Betanitas szamlazott dija (AFA nélkiil) 2.440 eFt

A gépsor folyamatos tizemeltetésével kapcsolatosan a SZERVIZ-ELEK Kft-vel kotnek egy 2.000 eFt +
AFA/év értekli karbantartasi szerzOdést. A termeld gépsor aktivalasara oktober 1-jén keriil sor ¢€s a
tervezett hasznalati ido6 4 €v, maradvanyérték 2.000 eFt.




Feladat:

Hatarozza meg a targyi eszKoz) bekertilési erteket!
Szamszerlsitse az ¢venkeént elszamolhato
ertékcsokkenések értekét

linearis leirast alkalmazva!

degressziv leirassal az ¢vek szama 0sszege modszert
alkalmazval

progressziv leirassal az évek szama 0sszege modszert
alkalmazval

degressziv leirassal a szorzoszamok modszerével, ahol
az értekek 1,8; 1,2; 0,6; 0,4!



Megoldas — Bekeriilési érték

Vételar (150 eDEV x 200 Ft/DEV)
+ Felar (150 eDEV x 0,15 x 200 Ft/DEV)

— Engedmény (150 eDEV x 0,04 x 200 Ft/DEV)
+ Vamkoltség, vamkezelési dij

+ Kiilfoldi fuvarkoltség (400 DEV x 200 Ft/DEV)
+ Belfoldi szallitas

+ Biztositasi dij

+ Sajat beruhdzas koltsege

+ Betanitasi dij

Bekeriilési érték

30.000 eFt
4.500 eFt
1.200 eFt
1.000 eFt

80 eFt

2.500 eFt

180 eFt
2.500 eFt
2.440 eFt

42.000 eFt




1.

Linearis leirast alkalmazva (Leirdsi kulcs =1/4 év x 100 =25%)

(adatok eFt-ban)
Halmozott ,
v Lo, , Y 4 Netto
Idoszak Ertékcsokkenés érték- Y ur

. , értek

csokkeneés
20X1.10.01. -12. 31. 2.500 39.500
20X2.01.01. -12. 31. 12.500 29.500
20X3.01.01. -12. 31. 22.500 19.500
20X4.01.01. -12. 31. 32.500 9.500
20X5. 01. 01. —09. 30. 40.000 2.000




2.
Egységnyi értékesokkenes = (42.000 eFt — 2.000 eFt) / 10 év = 4.000 eFt

Degressziv leiras az évek szama osszege modszerrel (évek szama =1+ 2+ 3 +4 =10)
(adatok eFt-ban)

Halmozott
Idoszak Ertékesokkenés érték- Netto érték
csokkenés
20X1. 10.01. - 12. 31. 4,000 38.000
20X2.01.01. -12. 31. 19.000 23.000
20X3.01.01. -12. 31. 30.000 12.000
20X4.01.01. - 12. 31. 37.000 5.000
20X5. 01. 01. — 09. 30. 40.000 2.000




3.
Egysegnyi értékesokkenes = (42.000 eFt — 2.000 eFt) / 10 év = 4.000 eFt

Progressziv leiras az évek szama osszege modszerrel (évek szama =1+2+ 3 +4 =10)
(adatok eFt-ban)

Halmozott
Idoszak Ertékesokkenés értek- Netto értéek
csokkenés
20X1. 10.01. - 12. 31. 1.000 41.000
20X2.01.01. - 12. 31. 6.000 36.000
20X3.01.01. -12. 31. 15.000 27.000
20X4.01.01. - 12. 31. 28.000 14.000
20X5. 01. 01. - 09. 30. 40.000 2.000




4.

Degressziv leiras a szorzészamok modszerével (Leirasi kulcs =1/4 év x 100 =25%)

(adatok eFt-ban)
Halmozott
Idoszak Ertékcesokkenés érték- Netto érték

csokkenés

20X1.10.01. -12. 31. 4.500 37.500

20X2.01.01. - 12. 31. 21.000 21.000

20X3.01.01. -12. 31. 31.500 10.500

20X4. 01. 01. - 12. 31. 37.000 5.000

20X5. 01. 01. - 09. 30. 40.000 2.000




